

«Фадеевцы»

Кузнечане, выпускники школы № 6 погодки Олег и Алексей адеевы в середине апреля 2022 года должны были вернуться домой, отслужив срочную службу в мотострелковых войсках.

Но 2 марта произошло трагическое событие, которое изменило жизнь всей семьи.

В результате обстрела позиций ВС РФ гвардии рядовой Алексей Фадеев геройски погиб, закрыв собой брата. Он награждён посмертно орденом Мужества. Олег получил тяжёлые ранения, после чего восстановление шло четыре месяца. Хирурги из Главного военного клинического госпиталя имени академика Н.Н. Бурденко сотворили чудо – спасли правую руку парня.

Но прошло некоторое время, и новая «правая рука» появилась у всей семьи – это люди, которые сплотились вокруг и вместе с Фадеевыми начали решительно оказывать поддержку всем ребятам, находящимся на передовой. В чате Telegram-канала «Кузнецк. Помощь на фронт» их почти 6 тысяч человек. В народе их называют «фадеевцы».

«Фадеевцы» – это те, кто вести с фронта узнаёт не из новостных программ. Это те, кто напрямую общается с бойцами и очень хорошо знает их нужды.

– Прежде мы с супругой были производителями мягкой и корпусной мебели, – рассказывает А.В. Фадеев. – Когда всё случилось, мы закрыли ИП, сдали площади в аренду и начали волонтёрскую работу по сбору и отправке гуманитарной помощи. Летом я начал обзванивать своих друзей и знакомых, спрашивать, кто хочет помочь своими силами на свои средства собрать помощь.

В городе открыты 7 пунктов приёма вещей: в «Комсомольце», ТЦ «Апрель», магазине «Пятёрочка» на ул. Чкалова, в центре развития дошкольников в Западном микрорайоне... На собранные средства Ольга Анатольевна и Алексей Владимирович сами покупают дроны, тепловизоры, бинокли, фонарики, рации, маскировочные сетки, которые могут спасти жизни ребят. Для этого Фадеевы едут в другие города страны, где покупки обходятся дешевле. Комплектуют для солдат нательное бельё, шапки, утеплённые куртки, берцы по размерам. Покупают питание, средства личной гигиены.

Крайний раз Фадеевы отвезли гуманитарную помощь от волонтёров Кузнецка к границе в ноябре.

– Всего за это время мы скомплектовали девять грузовых машин и доставили этот груз на разные направления, – рассказывает Алексей Владимирович.

Повсюду они с супругой вместе. Ольга – настоящая боевая подруга, которая не оставит в беде, взвалит ношу и на свои женские плечи. Вместе Фадеевы уже почти 25 лет. А познакомились в Кузнецкой городской больнице, где оба лечились от простуды. Если Господь хочет привести людей друг к другу, его пути неисповедимы. Алексей до сих пор вспоминает: выписался раньше, чем Ольга, приходил вечерами к больничному корпусу и по балкону взбирался на 2-й этаж, чтобы увидеть любимую. Время почти не изменило их: такие же прекрасные глаза у Ольги, такой же мужской и неусидчивый характер у Алексея...

Жизнь сильно ударила по ним. В какую-то минуту руки опустились. Однако, пережив несчастье, они выбрали верный путь: не посыпать головы пеплом, не падать духом, действовать, не бояться ничего.

– Когда мы начали помогать другим людям, наше горе перестало быть таким всё заслоняющим, мы немножко переключились, – рассказала мне Ольга. – Мы знаем, что нас очень ждут: когда мы приедем, когда что-то привезём. Приехали, а они уже сидят на лавочке, ждут. Взрослые люди, военные... До слёз. В этот раз не удалось подобрать обувь для маленького ростом танкиста с 39-м размером ноги. Было очень неловко перед ним, горестно смотреть, как он расстроен. Как будто что-то не сделал для человека. А потом мы увидели его на одном из видео: оказалось, что этот «наш танкист», как мы его называем, входит в экипаж танка, командир которого – 18 лет.

Было у Фадеевых два сына, стало – сотни сыновей. Рассказывать об этой семье мы будем и дальше.